令和元年度トド採捕承認事務取扱要領
１　承認の申請

　　トドの採捕の承認（以下「採捕の承認」という。）を受けようとする者は、トド採捕承認申請書（第１号様式。以下「申請書」という。）に、次に掲げる書類を添えて委員会事務局（青森県青森市長島一丁目１－１青森県庁内）に提出すること。
(1) 申請理由書

(2) トド採捕計画書（第２号様式）及びトド採捕承認申請調書（第３号様式）
(3) 船舶（漁船を除く。）を使用する場合は、当該船舶の船舶検査証書（写）

(4) 用船による場合は、船舶使用承諾書（印鑑証明書添付）

(5) 銃所持許可証（写）（猟銃を使用しない場合を除く。）

(6) 申請者の所属する漁業協同組合の意見書（ただし、市町村が申請する場合は関係漁業協同組合の意見書）

(7) その他委員会が特に必要とする書類

２　承認証の交付

　　委員会は、採捕の承認をしたときは、申請者にトド採捕承認証（第４号様式。以下「承認証」という。）を交付する。

３　承認証の書換交付

　　採捕の承認を受けた者は、承認証の記載事項に変更を生じたときは、速やかにトド採捕承認証書換交付申請書（第５号様式）により、承認証を添えて委員会事務局に提出し、書換交付を受けること。

４　承認証の再交付

　　採捕の承認を受けた者は、承認証を亡失し、又はき損したときは、速やかにトド採捕承認証再交付申請書（第６号様式）を委員会事務局に提出し、承認証の再交付を受けること。

５　承認者数の制限

　　承認者数の最高限度は、青森県東部海区管内と青森県西部海区管内の合計で５件とする。

６　採捕数の制限

　　採捕数の最高限度は、青森県東部海区管内と青森県西部海区管内の合計で８頭とする。

７　採捕報告書

　　トド採捕報告書の様式は第７号様式のとおりとする。

８　承認証の返納

　　採捕の承認を受けた者は、採捕期間終了後速やかに承認証を委員会に返納しなければならない。
