あおもりクラウドファンディング推進事業業務に係る企画提案仕様書
１　目的
青森県内の起業者、中小企業者による地域経済の活性化に資する魅力的なプロジェクトについて、購入型のクラウドファンディングを活用し、プロジェクトに賛同・共感する県内外の応援者からの資金調達を支援することで、クラウドファンディングの普及を推進する。
２　業務内容
（１）クラウドファンディングサービスの普及・啓発
青森県内の起業者、中小企業者等に対し、クラウドファンディングについて普及・啓発するとともに、クラウドファンディングの活用を促進する内容のセミナーを開催する。
　　①セミナーの開催

　　　・対　　象：青森県内の起業者、中小企業者等
・場 所 等：青森県内各地で６回程度開催
・参加者数：１回当たり１０名～２０名程度
　　②セミナーの周知
・セミナーの開催に当たっては、参加者数が確保されるよう県内一円に十分な周知活動を行うこと。

（２）プロジェクトの募集、プロジェクト実施者に対する支援等
購入型のクラウドファンディングを活用したプロジェクトを募集するとともに、プロジェクトに応募した青森県内の起業者、中小企業者等に対し、クラウドファンディングの活用に向けた支援を行う。
　　①支援対象プロジェクトの募集
青森県内の起業者及び中小企業者等に対し、ホームページ等により、支援対象となるプロジェクトを広く募集する。
　　②プロジェクト実施者に対する支援、プロジェクトの選定
応募のあったプロジェクト実施者に対し、計１０社程度、企画立案、支援金目標額の設定、リターンの構成、掲載原稿作成等に係る支援を行うとともに、実際に支援金の募集を行うプロジェクトを選定する。
（３）特設サイトにおけるプロジェクトのＰＲ及び支援金の募集
本事業に係る専用の特設サイトを作成し、各プロジェクトについて、十分に周知、ＰＲを行い、支援金の募集を行う。また、支援金の募集期間中に目標額を達成した場合、プロジェクト実施者に対し、支援金を支払う。

（４）支援成立プロジェクトに対するフォローアップ
クラウドファンディングによる支援が成立したプロジェクトについて、支援者数、支援金の額、支援金目標額の達成に要した期間、支援金の使途、支援者に対するリターンの内容、プロジェクトの進捗等についてフォローアップを行い、状況を報告する。
３　委託期間
　　委託契約の日から平成３０年３月２８日（水）まで
４　関係書類の整備
委託費については、その内容を明らかにするため、委託業務に係る会計を他の業務に係る会計と区分して経理するとともに、会計関係帳簿等の本業務に係る書類を５年間保存すること。

５　成果品
事業終了後、事業の実績を取りまとめた報告書を作成し、県に提出する。

