（参考様式）

許可証返納届

年　　月　　日

青森県知事　○○　○○　殿

住　所（法人にあっては、主たる事務所の所在地）
氏　名（法人にあっては、名称及び代表者の氏名）


　下記の理由により、許可証を返納します。

記

　１　漁業種類

　２　許可番号

　３　許可年月日

　４　返納理由
　（記載例）
　　・○○○○漁業を廃業するため
　　・船舶の総トン数、推進機関の馬力数、使用船舶などの変更により許可証の書換え交付を受けるため
　　・許可を受けた船舶による操業をやめるため
　　・許可期間が満了したため


　備考
　１　許可証を紛失した場合は、許可証紛失届を合わせて提出すること。
[bookmark: _GoBack]　２　２名以上が同じ漁業の許可の有効期間の満了に伴い許可証をまとめて返納する場合は、氏名欄に「他〇名」と記載することで代表者以外の届出は省略できる。
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（ 参考様式 ）     許可証返納届     年    月    日     青森県知事   ○○   ○○   殿     住   所 （法人にあっては 、主たる事務所の所在地 ）   氏   名 （法人にあっては 、名称及び代表者の氏名 ）         下記の理由により、許可証を返納します。     記       １   漁業種類       ２   許可番号       ３   許可年月日       ４   返納理由     （記載例）      ・○○○○漁業を廃業するため      ・船舶の総トン数、推進機関の馬力数、使用船舶などの変更により許可証の書換え交 付を受けるため      ・許可を受けた船舶による操業をやめるため      ・許可期間が満了したため         備考     １   許可証を紛失した場合は、許可証紛失届を合わせて提出すること 。     ２   ２ 名以上 が 同 じ 漁業 の 許可 の 有効期間 の 満了 に 伴 い 許可証 を ま と め て 返納 す る 場 合 は 、 氏名欄 に「 他 〇 名 」 と 記載 す る こ と で 代表者 以外 の 届出 は 省略 で き る。  

